



# 让每一个学生都能得到全面发展

——庐阳高级中学追寻教育本真之路办学纪实

## 精益求精——铸就品牌高中

庐阳高中始终坚持素质教育的办学方向，以学生为主体，学生的身心健康成长和未来发展为目标，注重学生的责任意识、国家意识、大局意识的培养，注重学生的养成教育、文明修身教育、遵纪守法教育、心理健康教育和独立自主教育。

学校在办学规模扩大的同时，生源结构也发生了巨大的变化，由过去小规模整齐划一的优质生源变为多元化生源的情况，庐阳高级中学提出了“适应学生的教育才是成功的教育”

理念，坚持对不同生源一视同仁，不放弃、不抛弃任何学生。学校实行因材施教，分层次教育，关注每一名学生的学习进步。学校设立了学习优秀生科任教师导师制、学习困难生党员教师导航制、家庭经济困难生资助制，全面指导学生的学习、生活和人生规划。设立各类奖学金制度，激励优秀学生不断进步。建立特殊学生关心制，并逐步开展分层教学、走班制、学分制等教学管理制度的改革和实施。



马来西亚敦胡先翁大学到校访问

## 文化引领——追求育人本真

一流学校必须有一流的文化，一流文化才能滋养和培育一流的师生，文化是学校发展的精神和灵魂。通过学校文化对学生的成长实行精神引领，形成学生的精神支撑和核心价值体系，是庐阳高级中学最为鲜明的一大特色。为学生终身发展负责，学校重视对学生综合素质的培养，构建了完整的德育体系，对学生开展的主题教育多，给学生思考的机会多，搭建的平台多，参与的活动多。

目前，庐阳高级中学已经组建了啦啦队、青年志愿者、文学社、报刊编辑、播音、音乐艺术等20个社团。各社团制定本社团章程和学年度活动计划，确定各社团活动时间、地点。各社团聘请1名或1名以上热心学生社团工作且具有较高的学术成就或专长的老师担任指导教师，负责指导督促社团开展活动。

## 打造名师——创新庐阳课堂

质量是教育工作的生命线，提高质量是学校发展永恒的追求，是教育改革发展的核心任务。提高质量的关键在课堂，课堂教学重在启发、贵在引导、妙在点拨。该校在高度重视课堂教学、大力提升和优化课堂教学效果、提高教育教学质量的同时，积极为学生搭建各种发展平台，促进学生健康、快乐成长，为学生终身发展负责。

为了打造充满生命成长气息的课堂，该校坚持“教师发展第一”的思想，积极为教师搭建“专业发展”的广阔平台，通过建立有效的“管理评价”体系，营造“学习研究”的文化氛围，造就了一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质、专业化教师团队。学校将教科室从教务处中独立出来，确定专人主抓，健全组织，建立制度，先后制定了《教科研工作条例》和《教研课题管理暂行办法》要求每个教研组每周进行一次定时间、定地点、定主题、定内容的

教研活动；各备课组每周进行一次集体备课；教务处每学期开展一次为期一个月的“教学研究月”活动，坚持“教学开放周”活动，产生了强烈的反响。

与此同时，学校提出了“眼中有人”的教学观。要求教学必须以人为本，充分发挥学生的主体作用，让学生成为课堂的主人；不仅要求学生“学会”，还要“会学”，进而“乐学”。学校积极创建高效课堂，向45分钟要质量。要求教师从每一节课出发，在备、上、批、辅、考、结等教的环节上要质量；要求学生从每一个章节出发，在预、听、作、辅、考、结等学的环节上要质量。针对班级学额多，差距大的特点，开展因材施教，分类指导，使每一个学生都能得到发展。对于传统的课堂教学模式进行了优化创新，现已初步形成具有学科特点以及课型特征的庐阳高中课堂教学新模式。



修学游

庐阳高级中学能如何为学生打开更为广阔的发展之路，怎样从众多老牌省级示范高中的包围中脱颖而出？一直是全体庐阳高中教育人为之思考、探索和实践的奋斗方向。

功夫不负有心人，经过庐阳高中师生的不懈努力，今年六月，学校迎来了2015年高考大丰收。据了解，庐阳高中2015年高考本科达线512人，达线率82.44%，比去年提高10%；一本55人，最高分理科663分(全省1357名)，文科607分(全省9475名)，高三(1)、(6)、(7)、(12)班本科达线率100%，实现前所未有的突破。

# 热烈祝贺

## 合肥高升学校中、高考出高分

众志成城苦三载 守得一日捷报传!

陆锦涛同学中考716分，高考理科660分

“高升班” 一本达线率97%、二本达线率100%；

“实验班” 二本达线率93%；全校本科达线率76%(719人)!

祝贺我校2015中考的合肥考生余昊燃、彭正华同学，取得756分并列第一的好成绩！全校700分以上高达45%，普高达线率96%！

欢迎各位考生及家长参加我校7月5日上午9:00的中招咨询会!

温馨提示：我校与合肥一中建立共建学校

获得：北京大学“博雅计划”、浙江大学、中国科技大学、上海外国语大学等高校自主招生考试资格学校

合肥考生：合肥一中共建班：招生代码3680（合肥第三批）

普高：招生代码3080 肥东考生招生代码08（二批）

外地考生：凭准考证、分数条、户口本来我校招生办公室办理报到手续

联系电话：0551-64428599 64428799 网址：<http://www.hfgsxx.com.cn>